ДОКЛАД

ОБ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ

В СООТВЕТСТВУЮЩИХ СФЕРАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

И ОБ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТАКОГО КОНТРОЛЯ

НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ КОВЫЛКИНО КОВЫЛКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ  ЗА 2011 ГОД

Наименование отчитывающейся организации Администрация городского поселения Ковылкино Ковылкинского муниципального района Республики Мордовия. 

Почтовый адрес 431350, Республика Мордовия, Ковылкинский район, г. Ковылкино, ул. Большевистская, д.30
Настоящий доклад подготовлен во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 5 апреля 2010 года № 215 «Об утверждении правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)», в целях реализации положений Федерального закона от 6 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 26 декабря 2008 года N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля". 
На территории города Ковылкино в 2011 году осуществлялись следующие виды муниципального контроля (надзора):

- муниципальный земельный контроль;

Раздел 1  Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей сфере деятельности
Муниципальный земельный контроль осуществляет отдел по муниципальному имуществу, жилищным вопросам, архитектуре, строительству, землепользованию и ЖКХ  администрации городского поселения Ковылкино. 

В своей деятельности отдел руководствуется нормативно-правовыми актами (Российской Федерации, Республики Мордовия, муниципального образования городское поселение Ковылкино), устанавливающими обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального контроля: 
· ст. 72 Земельного кодекса РФ;

· п. 26 ч. 1 ст. 16, ст. 17.1. № 131-ФЗ от 06.10.2003 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации";

· Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного и муниципального контроля»;
· Федеральный закон от 30.12.2001 № 195-ФЗ "Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях;

· «Порядок осуществления муниципального земельного контроля на территории городского поселения Ковылкино», утвержденн Решением Совета депутатов городского поселения Ковылкино 17.12.2008 г. № 3;
К полномочиям органов местного самоуправления  в рамках ФЗ от 26.12.2008 № 294-ФЗ отнесена разработка административных регламентов осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности. Разработка и принятие указанных административных регламентов осуществляются в порядке, установленном нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации. Учитывая отсутствие порядка разработки указанных регламентов, установленного нормативным актом городского поселения Ковылкино, до настоящего времени административный регламент проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей департамента не разработан.
Раздел 2 Организация муниципального  контроля

Организация муниципального земельного контроля

Предметом муниципального земельного контроля являются все земли, находящиеся в границах муниципального образования городское поселение Ковылкино, независимо от ведомственной принадлежности и формы собственности. В качестве уполномоченного лица на осуществление муниципального земельного контроля  на территории муниципального образования городское поселение Ковылкино определен отдел по муниципальному имуществу, жилищным вопросам, архитектуре, строительству, землепользованию и ЖКХ  администрации городского поселения Ковылкино. Должностное лицо, осуществляющее муниципальный земельный контроль, одновременно по должности являются: главным инспектором, по использованию земель муниципального образования городское поселение Ковылкино.
Должностное лицо в соответствии с возложенными на него задачами выполняет следующие функции:

· ведет переписку и осуществляет делопроизводство по вопросам организации муниципального земельного контроля на территории города;

· принимает участие в разработке административных регламентов взаимодействия органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля при осуществлении  муниципального земельного контроля; 

· проводит проверки в отношении субъектов земельных правоотношений по соблюдению ими установленных правовыми нормами правил использования земельных участков и требований в сфере благоустройства;

· запрашивает и получает от субъектов земельных правоотношений письменные объяснения по существу проводимой проверки, а также документы;
· при предъявлении служебного удостоверения посещает проверяемые земельные участки, обследует объекты, расположенные на них, независимо от организационно-правовой формы субъекта земельных правоотношений;
· по согласованию с органами государственной власти, местного самоуправления, научных и иных организаций привлекает при необходимости специалистов этих структур к проводимым проверкам и обследованиям;
· обращается в правоохранительные, контрольные и надзорные госу-дарственные органы за оказанием содействия в предотвращении или пресечении действий, препятствующих их деятельности по осуществлению муниципального земельного контроля, а также установлении в необходимых случаях личности граждан, использующих земельные участки;
· составляет акты по результатам проверок земельных участков по установленной форме согласно Приложению № 1 к Порядку осуществления муниципального земельного контроля за использованием земельных участков на территории города Ковылкино;
· при обнаружении признаков состава правонарушения в области земельного законодательства материалы проверок в отношении проверяемых лиц направляет для рассмотрения в специально уполномоченный государственный орган, осуществляющий государственный земельный контроль;

· при выявлении нарушений нарушителю выдает предписание об устранении земельного правонарушения и ведет контроль за его исполнением;

· ежегодно организует подготовку докладов об осуществлении  муниципального земельного контроля, об эффективности такого контроля и представляет указанные доклады в уполномоченный Правительством Российской Федерации федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий подготовку ежегодного сводного доклада о состоянии государственного контроля (надзора), муниципального контроля и его представление в Правительство Российской Федерации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.
Наименование и реквизиты нормативных правовых актов Российской Федерации, Республики Мордовия, муниципального образования, регламентирующих порядок исполнения функций:
· Земельный кодекс РФ; 
· Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного и муниципального контроля»;
· Устав городского поселения Ковылкино, принятый Решением  Тверской городской Думы от 23.06.2005 № 68;
· «Порядок осуществления муниципального земельного контроля на территории городского поселения Ковылкино», утвержден Решением Совета депутатов городского поселения Ковылкино 17.12.2008 г. № 3;
При исполнении муниципальной функции по муниципальному земельному контролю осуществляется взаимодействие с:

· Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по РМ;
· Управление по имущественным вопросам и земельным отношениям Ковылкинского муниципального района;
· Межрайонной прокуратурой;

· структурными подразделениями администрации муниципального образования городского поселения Ковылкино;
Процедура взаимодействия с указанными органами, обладающими сведениями, необходимыми для исполнения функции муниципального земельного контроля определяется действующим законодательством. 
Раздел 3 Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля

Финансовое и кадровое обеспечение муниципального земельного  контроля 

Численность должностных лиц департамента, уполномоченных осуществлять муниципальный земельный контроль в муниципальном образовании городское поселение Ковылкино составляет - 1 человек.
Все муниципальные служащие, являющиеся муниципальными инспекторами по использованию земель, имеют высшее профессиональное образование.
Штатные единицы по должностям, предусматривающим выполнение функций только по муниципальному земельному контролю, отсутствуют, поэтому в муниципальном образовании городского поселения Ковылкино проведением муниципального земельного контроля занимаются в основном специалисты отдела по муниципальному имуществу, жилищным вопросам, архитектуре, строительств, землепользованию и ЖКХ, а именно начальник отдела в количестве 1 человек. Данный специалист находятся в штате администрации, ведение муниципального земельного контроля вменено им в обязанности. 
Штат специалистов, уполномоченных осуществлять земельный контроль, укомплектован полностью, в настоящее время вакантных должностей не имеется. 
Выдано 7 предписаний об устранении земельных правонарушений.

К проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю эксперты и экспертные организации за отчетный период не привлекались.
Дополнительное финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля в отчетный период не производилось, так как выделить объем финансовых средств на обеспечение функции муниципального земельного контроля, не представляется возможным.
 Раздел 4 Проведение муниципального контроля

Проведение муниципального земельного контроля
За отчетный период внеплановые проверки не проводились. Заявления в органы прокуратуры о согласовании внеплановых проверок не направлялись. Проведено 7 проверок в рамках исполнения предписаний, выданных по результатам проведенных ранее проверок. 

Муниципальным инспектором в 2011 году к проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю эксперты и экспертные организации не привлекались.
Раздел 5   Действия органов муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или устранению) последствий таких нарушений

Действия муниципальных инспекторов по использованию земель, пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

По итогам плановых проверок, проведенных в 2011 году в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, было выявлено 7 правонарушений. Семи лицам выданы предписания об устранении выявленных нарушений использования земельных участков.
Должностными лицами, осуществляющими муниципальный земельный контроль, по результатам проверки использования земельного участка делается вывод о наличии или отсутствии нарушения обязательных требований земельного законодательства. 
Раздел 6 Выводы и предложения по результатам муниципального контроля

Выводы и предложения по результатам муниципального земельного контроля
План проведения в 2011 году муниципального земельного контроля на территории муниципального образования городского поселения Ковылкино выполнен на 98 %. Результаты осуществления муниципального земельного контроля оцениваются удовлетворительно. 
По-прежнему, среди всех нарушений земельного законодательства, ответственность за которые предусмотрена КоАП, наиболее распространенным нарушением является самовольное занятие земельных участков, использование их без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов на землю и документов, разрешающих осуществление хозяйственной деятельности. В 2011 году выявлено 7 таких нарушений, что составило 98% от общего количества выявленных нарушений земельного законодательства, ответственность за которые предусмотрена КоАП.
В 2011 году заявлений и жалоб о нарушении прав и законных интересов юридических лиц и индивидуальных предпринимателей от субъектов предпринимательства не поступало. 
Фактов обжалования действий  должностных лиц, повлекшие за собой нарушение прав юридического лица, индивидуального предпринимателя при проведении проверки, в административном и (или) судебном порядке не случилось.
Деятельность инспектора, уполномоченного на осуществление муниципального земельного контроля, сопряжена с рядом трудностей, которые отражаются и на его эффективности:
· планирование проверок не позволяет, в большинстве случаев, принимать соответствующие незамедлительные меры к субъектам предпринимательства, нарушающим обязательные требования и требования, установленные муниципальными правовыми актами. А в соответствии с     ФЗ от 26.12.2008 № 294-ФЗ основания внеплановых проверок исключают возможность для проведения таких проверок в рамках муниципального земельного контроля;
· вероятность обнаружения нарушений при проведении плановой проверки значительно ниже, чем при проведении внеплановых мероприятий по контролю;
· инспектор не располагает в полном объеме сведениями о лицах, использующих земельные участки. В связи с чем, на практике возникают проблемы с планированием проверок по кругу лиц, а также предварительным уведомлением этих лиц о предстоящих проверках;
· ФЗ от 26.12.2008 № 294-ФЗ не предусмотрена возможность проведения проверки в отсутствие проверяемых субъектов предпринимательства, при условии наличия сведений о надлежащем извещении лиц о месте и времени проверки и если от них не поступало ходатайств о переносе сроков проверки по уважительным причинам, в случае их злостного уклонения от получения уведомления и участия в проверке;
· ФЗ от 26.12.2008 № 294-ФЗ не содержит нормы, позволяющей органу муниципального контроля перенести несостоявшееся контрольное мероприятие на другое время. Подобные ситуации приводят к негативным последствиям, а именно позволяют лицам умышленно срывать намеченные мероприятия по муниципальному земельному контролю, скрывая тем самым возможные нарушения земельного законодательства и влияют на эффективность проверки, подрывая авторитет органа, ее осуществляющего;
· во избежание проведения плановых проверок юридические лица и индивидуальные предприниматели ликвидируют свои предприятия и создают новые, а также вносят изменения в их наименования, что приводит к перерегистрации в Федеральной налоговой службе (после получения уведомления о проведении проверки, но за несколько дней до проверки) и невозможности проведения проверок в течение последующих трех (четырех) лет;
· в настоящее время федеральным законодательством возможность привлечения к ответственности органом муниципального земельного контроля не предусмотрена, что в значительной степени затрудняет полную и всестороннюю реализацию полномочий органов местного самоуправления в области решения вопросов местного значения применительно к муниципальному земельному контролю. Кодекс об административных правонарушениях РФ не содержит норм, уполномочивающих соответствующий орган муниципального земельного контроля на составление протоколов и иных актов в соответствии с КоАП РФ, равно как не содержит норм, позволяющих муниципальным инспекторам применять к нарушителям земельного законодательства меры административной ответственности, установленные самим Кодексом РФ об административных правонарушениях.

Для достижения наиболее эффективных результатов муниципального земельного контроля необходимо: 
· выполнение в полном объёме плановых проверок по соблюдению требований, установленных муниципальными правовыми актами;

· повысить уровень нормативно-правового регулирования в сфере осуществления муниципального земельного контроля;
· внести изменения и (или) дополнения в муниципальные правовые акты; 
· дополнить действующее федеральное и региональное законодательство нормами, позволяющими муниципальным инспекторам применять к нарушителям земельного законодательства и требований, установленных муниципальными правовыми актами, меры административной ответственности (за воспрепятствование проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю: уклонение от проверки, неисполнение предписаний и т.п.);

· целесообразно внести изменения в ч. 3, 4 ст. 1 в ФЗ от 26.12.2008 № 294-ФЗ путем дополнения органами муниципального (государственного) земельного контроля перечня органов государственного контроля, к контрольным мероприятиям которых не применяются положения названного Закона, поскольку объектом проверки, проводимой органом муниципального (или государственного) земельного контроля, являются земельный участок и отношения по его использованию, а не административно-хозяйственная деятельность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;
· в ФЗ от 26.12.2008 № 294-ФЗ рассмотреть возможность переноса несостоявшихся контрольных мероприятий в отношении юридических лиц (индивидуальных предпринимателей) на другое время в случае объективных причин, например: изменения наименования юридического лица, смены места фактического осуществления деятельности либо при возникновении обстоятельств неопределимой силы, или провести контрольное мероприятие в отсутствие указанных лиц;

· внести соответствующие изменения в ФЗ от 26.12.2008 № 294-ФЗ, регламентирующие возможность проведения контрольных мероприятий в отсутствие проверяемого лица при условии его надлежащего уведомления о проверке. В настоящее время отсутствие вышеуказанных норм позволяет проверяемым лицам уклоняться от получения соответствующих уведомлений и тем самым уходить от административной ответственности;
· организовывать проведение обучающих семинаров для специалистов, осуществляющих муниципальный земельный контроль, для правильного применения на практике положений действующего федерального законодательства в области проведения муниципального земельного контроля;
· установить наиболее четкое взаимодействие с органом государственного земельного контроля, органами прокуратуры, в целях более эффективной реализации функций в области муниципального земельного контроля;
· разработать административный регламент проведения мероприятий по осуществлению муниципального земельного контроля;
· продуктивное информационное взаимодействие органа муниципального земельного контроля с федеральными, региональными органами государственной власти, а также общественными организациями, объединениями.

Согласовано:

