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«31» 05  2021 г. № 460

Ежеквартальный план проведения проверок соблюдения земельного законодательства 
в отношении граждан, обладающих земельными участками  на территории городского поселения Ковылкино Ковылкинского муниципального района Республики Мордовия на III квартал 2021 года

Муниципальный земельный контроль осуществляется администрацией городского поселения Ковылкино Ковылкинского муниципального района на территории городского поселения Ковылкино Ковылкинского муниципального района.
Лица, осуществляющие муниципальный земельный контроль:
Шишкаев Р.В. – Заместитель главы администрации городского поселения Ковылкино Ковылкинского муниципального района Республики Мордовия, главный муниципальный инспектор на территории городского поселения Ковылкино Ковылкинского муниципального района Республики Мордовия по использованию и охране земель;
Мухин Ю.В. – Начальник отдела по муниципальному имуществу, жилищным вопросам, архитектуре, строительству, землепользованию и ЖКХ администрации городского поселения Ковылкино Ковылкинского муниципального района Республики Мордовия, заместитель главного муниципального инспектора на территории городского поселения Ковылкино Ковылкинского муниципального района Республики Мордовия по использованию и охране земель;
Шумратова Ю.В. – Главный специалист отдела по муниципальному имуществу, жилищным вопросам, архитектуре, строительству, землепользованию и ЖКХ администрации городского поселения Ковылкино администрации Ковылкинского муниципального района Республики Мордовия, муниципальный инспектор на территории городского поселения Ковылкино Ковылкинского муниципального района Республики Мордовия по использованию и охране земель. 
Цель проведения проверок: контроль за соблюдением гражданами совокупности требований земельного законодательства в отношении объектов земельных отношений, в том числе использования земельных участков без оформленных на них в установленном порядке правоустанавливающих документов; контроль за соблюдением порядка переуступки права пользования землей, а также контроль за соблюдением существующих границ земельных участков.
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